
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº07/2023 

17/03/2023 SEXTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
8. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 
10. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Indicação Nº 003/2023 
Autoria – Cleriston Aurélio da Silva Nobre 
Dispõe sobre a Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo Municipal a regulamentar o 
transporte escolar universitário no município de Banabuiú e da outras providencias.   
 
Após a Leitura encaminha as Comissão de Justiça e Redação; Comissão de Finanças e 
Orçamento; Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente 
 
b) Projeto de Resolução Nº 002/2023 
Autoria – Poder Legislativo 
Dispõe sobre a ““Altera-se o Regimento Interno da Câmara Municipal de Banabuiú-CE”. 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 
c) Projeto de Decreto Legislativo Nº 004/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Dispõe sobre “Concede Título de Cidadão Banabuiuense ao Ilma. Sra. Liris Silveira 
Campelo Carneiro” 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação 
 
d) Projeto de Lei do Executivo Nº 006/2023 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe sobre a “o incentivo aos profissionais da Atenção Primária á Saúde frente a aplicação 
dos recursos oriundos do Programa Previne Brasil.” 



 

 

 
 

 

 

 
Após a Leitura encaminha as Comissão de Justiça e Redação; Comissão de Finanças e 
Orçamento; Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente 
 
f) Projeto de Lei do Executivo Nº 007/2023 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe sobre a “a concessão de gratificação mensal por produtividade a ser concedida aos 
Agentes Comunitários de Saúde que prestam serviços no Município de Banabuiú e adota outras 
providencias” 
 
Após a Leitura encaminha as Comissão de Justiça e Redação; Comissão de Finanças e 
Orçamento; Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente 
 
g) Projeto de Lei do Executivo Nº 008/2023 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe sobre  “o reajuste  do piso salarial  dos Agentes Comunitários de Saúde (ACS), Agentes 
de Combate ás Endemias e dá outras providencias.” 
 
Após a Leitura encaminha as Comissão de Justiça e Redação; Comissão de Finanças e 
Orçamento; Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente 
 
h) Projeto de Lei do Executivo Nº 009/2023 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe sobre  “Dispõe sobre altera e atualiza as disposições contidas na Lei Municipal n° 237 
de 16 de Abril de 1999. Lei n° 541/2013 e Lei 578/2015 que trata da criação do Conselho Tutelar 
da Criança e do Adolescente e dá Outras Providências.” 
 
Após a Leitura encaminha as Comissão de Justiça e Redação; Comissão de Finanças e 
Orçamento; Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente 
 
11. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) Requerimento Nº 054/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo 
a ligação de água que sai da Comunidade de Marrocos passando pelo Riacho do Penha 
até a localidade do Croatá, requerendo também que seja feita a interligação da dutora 
que atende a comunidade do Boqueirão com a Comunidade de Grossos 
especificamente na Localidade do Luiz do Zeca Eduardo. 
(2) Indicação Nº 55/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo 
a demolição do antigo prédio dos Correios do Distrito de Pedras Brancas para que seja 



 

 

 
 

 

 

feito uma nova construção, onde funcionará uam sede administrativa e como polo dos 
Correios na Localidade. 
(3) Indicação Nº 056/2023 
Autoria – Emerson Gonsalves Parente 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Saúde, solicitando do mesmo a substituição das luminárias já existentes por luminárias 
de led, na sede municipal e nos distritos.   
(4) Indicação Nº 057/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rego 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e a Secretária de Assistência Social, solicitando dos mesmos a criação 
de Centros de Convivência para a Terceira Idade em Todos os Distritos. 
(5) Indicação Nº 058/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e a Secretária de Assistência Social, solicitando dos mesmos a 
viabilidade da criação de um programa que vise garantir recursos referentes á 
mobilidade, aluguel social e cestas básicas para as mulheres em situação de violência. 
(6) Indicação Nº 059/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos limpeza e 
roçagem das margens das estreadas rurais que ligam o Distrito de Barra do Sitiá a 
Localidade de Beira Rio e a Localidade de Caatingas. 
(7) Indicação Nº 060/2023 
Autoria – Cleriston Aurélio da Silva Nobre 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e a Secretária de Assistência Social, solicitando dos mesmos que seja 
implementado regularmente serviços de atendimento aos idosos nas Comunidades de 
Jurema Velha, Jurema Nova, Bom Princípio e Quiniporó. 
(8) Indicação Nº 061/2023 
Autoria – Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a criação da Secretaria do Meio Ambiente, 
Sustentabilidade e Bem Estar Animal. 
(9) Indicação Nº 062/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de um abrigo para os alunos da Vila 
dos Marianos e da Brasília de frente ao Campo de Futebol da Brasília. 
(10) Indicação Nº 063/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo que seja instalado no Galpão da Vila dos 
Marianos o maquinário de escamação e filetagem do peixe. 
(11) Indicação Nº 064/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de uma Praça Pública no 
Assentamento da Comunidade Boa Água. 
(12) Indicação Nº 065/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a recuperação da parede do Açude na 
Comunidade de Aroeiras. 
(13) Indicação Nº 066/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos a limpeza e 
manutenção de todos os bueiros da Cidade. 
(14) Indicação Nº 067/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a Criação da Autarquia Municipal de Meio 
Ambiente. 
 

12. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 
13. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 

(1) Requerimento Nº 054/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo 
a ligação de água que sai da Comunidade de Marrocos passando pelo Riacho do Penha 
até a localidade do Croatá, requerendo também que seja feita a interligação da dutora 
que atende a comunidade do Boqueirão com a Comunidade de Grossos 
especificamente na Localidade do Luiz do Zeca Eduardo. 
(2) Indicação Nº 55/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo 
a demolição do antigo prédio dos Correios do Distrito de Pedras Brancas para que seja 
feito uma nova construção, onde funcionará uam sede administrativa e como polo dos 
Correios na Localidade. 
(3) Indicação Nº 056/2023 
Autoria – Emerson Gonsalves Parente 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Saúde, solicitando do mesmo a substituição das luminárias já existentes por luminárias 
de led, na sede municipal e nos distritos.   



 

 

 
 

 

 

(4) Indicação Nº 057/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rego 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e a Secretária de Assistência Social, solicitando dos mesmos a criação 
de Centros de Convivência para a Terceira Idade em Todos os Distritos. 
(5) Indicação Nº 058/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e a Secretária de Assistência Social, solicitando dos mesmos a 
viabilidade da criação de um programa que vise garantir recursos referentes á 
mobilidade, aluguel social e cestas básicas para as mulheres em situação de violência. 
(6) Indicação Nº 059/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos limpeza e 
roçagem das margens das estreadas rurais que ligam o Distrito de Barra do Sitiá a 
Localidade de Beira Rio e a Localidade de Caatingas. 
(7) Indicação Nº 060/2023 
Autoria – Cleriston Aurélio da Silva Nobre 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e a Secretária de Assistência Social, solicitando dos mesmos que seja 
implementado regularmente serviços de atendimento aos idosos nas Comunidades de 
Jurema Velha, Jurema Nova, Bom Princípio e Quiniporó. 
(8) Indicação Nº 061/2023 
Autoria – Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a criação da Secretaria do Meio Ambiente, 
Sustentabilidade e Bem Estar Animal. 
(9) Indicação Nº 062/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de um abrigo para os alunos da Vila 
dos Marianos e da Brasília de frente ao Campo de Futebol da Brasília. 
(10) Indicação Nº 063/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo que seja instalado no Galpão da Vila dos 
Marianos o maquinário de escamação e filetagem do peixe. 
(11) Indicação Nº 064/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de uma Praça Pública no 
Assentamento da Comunidade Boa Água. 
(12) Indicação Nº 065/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a recuperação da parede do Açude na 
Comunidade de Aroeiras. 
(13) Indicação Nº 066/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos a limpeza e 
manutenção de todos os bueiros da Cidade. 
(14) Indicação Nº 067/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a Criação da Autarquia Municipal de Meio 
Ambiente. 
 

14. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 014/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
INDICAÇÃO N° 002/2023. 
AUTORIA – SAMARA DAYNE LEMOS 
DISPÕE SOBRE: A “CRIAÇÃO DO CENTRO DE REFERÊNCIA DE POLÍTICA DE 
ENFRENTAMENTO À VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” 
 
b) PARECER N° 015/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2023. 
AUTORIA – PODER LEGISLATIVO 
DISPÕE SOBRE: “NOMEIA A SALA DA PROCURADORIA DA MULHER DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BANABUIÚ DE MARIA DE SOUZA (MARILU) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” 
 
15. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de PROJETO DE INDICAÇÃO N° 002/2023. 
AUTORIA – SAMARA DAYNE LEMOS 
DISPÕE SOBRE: “CRIAÇÃO DO CENTRO DE REFERÊNCIA DE POLÍTICA DE 
ENFRENTAMENTO À VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. 
 
b) Projeto de PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2023. 
AUTORIA – PODER LEGISLATIVO 
DISPÕE SOBRE: “NOMEIA A SALA DA PROCURADORIA DA MULHER DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BANABUIÚ DE MARIA DE SOUZA (MARILU) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. 
 



 

 

 
 

 

 

16. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

17. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
18. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
19. Comunicações parlamentares. 

 
 

20. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 

 
CHAMADA DOS VEREADORES 

 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA 
 

EMERSON GONÇALVES PARENTE 
 

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO SOUSA OLIVEIRA 
 

 


